S P R A W O Z D A N I E

Zarządu Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Działdowie za rok 2014



Szanowni goście, członkowie uniwersytetu, w imieniu Zarządu Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Działdowie mam zaszczyt przedstawić Państwu sprawozdawanie z działań zarządu w 2014 roku.



W ciągu ostatniego roku zarząd obradował 12 razy (15 razy w analogicznym okresie 2013 roku). 

 

Ciała statutowe w postaci: Zarządu, Komisji Rewizyjnej, Sądu Koleżeńskiego oraz Rada Programowa pracowały w składzie wybranym na Walnym Zebraniu Sprawozdawczo – Wyborczym Członków Uniwersytetu Trzeciego Wieku dnia 27 lutego 2012 r.



W trakcie minionego roku na posiedzeniach zarządu przyjęto łącznie 14 uchwał (27 uchwał w 2013roku). Najwięcej uchwał podjęto w sprawie przyjęć nowych członków ( łącznie przyjęto 22 osoby) i skreśleń członków uniwersytetu ( skreślono 13 członków). Najwięcej członków (8) skreślono z powodu nie płacenia składek członkowskich. Trzech członków skreślono na własną prośbę, natomiast 2 członków zmarło.



Na koniec 2014 roku uniwersytet liczył 250 członków z czego 62 członków to mężczyźni a 188 to kobiety. 61 kobiet posiada wykształcenie wyższe, 94 średnie, 20 zawodowe i 13 podstawowe. 56 kobiet posiada orzeczenia o niepełnosprawności. Natomiast 26 mężczyzn posiada wykształcenie wyższe, 23 średnie, 11 zawodowe zaś 2 podstawowe. Orzeczenia o niepełnosprawności posiada 27 mężczyzn.



W okresie sprawozdawczym zrealizowano łącznie 9 wykładów tematycznych. Tylko dwa wykłady zabezpieczyła nam uczelnia patronacka – Wyższa Szkoła Informatyki i Ekonomii Towarzystwa Wiedzy Powszechnej w Olsztynie.



Szanowni Państwo, działalność uniwersytetu nie ograniczała się tylko do wykładów. Uczestniczyliśmy w wielu uroczystościach, obchodach i konferencjach.

I tak :

         W dniach 09 stycznia i 29 stycznia 2014 roku kol. Jerzy Giezek i Antoni Furtak brali udział w konferencjach na temat polityki senioralnej organizowanych przez Urząd Marszałkowski w Olsztynie.



Od 29 stycznia do 23 kwietnia 2014 roku przedstawicielka naszego uniwersytetu kol. Agnieszka Smolicz – Pytlik brała udział w zespole roboczym Starostwa Powiatowego d/s. opracowania programu na rzecz osób starszych w latach 2014 -2020 na terenie naszego powiatu. Opracowany program został przyjęty na Zarządzie Powiatu.

           W tym miejscu należy wspomnieć, że kol. Antoni Furtak wielokrotnie uczestniczył w pracach Rady ds. Polityki Senioralnej, która stanowi organ pomocniczy Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Plonem rady było opracowanie długofalowej polityki senioralnej w Polsce na lata 2014 – 2020. 

24 grudnia 2013 roku uchwałą Rady Ministrów zostały przyjęte „Założenia Długofalowej Polityki Senioralnej w Polsce na lata 2014 – 2020”.


Analogiczny program współtworzył kol. Antoni Furtak  na szczeblu Województwa Warmińsko – Mazurskiego jako członek Zespołu powołenego przez Marszałka Województwa.


W dniach 05 - 06 czerwca 2014 roku delegacja naszego uniwersytetu w składzie: Jerzy Giezek, Antoni Furtak i Zenobia Bartnicka brali udział w Wojewódzkiej Konferencji Porozumienia Uniwersytetów Warmii i Mazur w Giżycku. Debatowaliśmy o problemach seniorów, potrzebie przekształcenia porozumienia UTW Warmii i Mazur w Federację UTW Warmii i Mazur oraz wymienialiśmy wzajemne doświadczenia. J. Giezek omówił 9 – letnie dokonania naszego uniwersytetu w prezentacji multimedialnej.


W okresie 06 - 07 października 2014 roku Jerzy Giezek wziął udział w VII Konferencji z okazji Międzynarodowego Dnia Osób Starszych pod hasłem „ Usługi na rzecz osób starszych” organizowanej przez Federację Organizacji Socjalnych i Urząd Marszałkowski w Olsztynie, natomiast w dniach 10 – 11 października 2014 roku w konferencji organizowanej przez Porozumienia Uniwersytetów Trzeciego Wieku Warmii i Mazur w Mikołajkach na temat przyszłości ruchu uniwersytetów i federalizacji na szczeblu wojewódzkim, zaś 13 listopada 2014r.uczestniczył w Gali wręczenia wyróżnień za wybitne osiągnięcia w dziedzinie pomocy i integracji społecznej organizowanej przez Urząd Marszałkowski, gdzie Wyróżnienie Marszałka za działalność społeczną na rzecz osób starszych  otrzymał kol. Antoni Furtak.


W dniach 20-21 listopada 2014 roku Jerzy Giezek wziął udział w Konferencji na temat „Działalności organizacji pozarządowych we wspólnotach lokalnych” organizowanej przez Federację Organizacji Socjalnych z okazji 

Jubileuszu 10 lecia powstania FOS-y. Gośćmi honorowymi konferencji byli: Doradca Prezydenta RP ds. Społecznych Henryk Wujec i Dyrektor Departamentu 

Pożytku Publicznego w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej Cezary Miżejewski. 


15 grudnia 2014r. Jerzy Giezek i Antoni Furtak wzięli udział w III Ogólnopolskiej Konferencji Uniwersytetów Trzeciego Wieku pod patronatem Marszałka Sejmu RP inaugurującej obchody 40 lecia Ruchu UTW w Polsce w Sali Kolumnowej Sejmu.


W listopadzie 2014 roku zgłoszono dwa wnioski kandydatów, tj. Antoniego Furtaka i Jerzego Giezek o powołanie w skład Obywatelskiego Parlamentu Seniorów w Warszawie.

          W trzecim roku naszej działalności organizowaliśmy także imprezy celem podniesieniu naszej kondycji. W tym miejscu należy wspomnieć o rajdach pieszych.I tak: dnia 19 maja 2014 roku 19 członków naszego uniwersytetu wzięło udział w II Marszu Nordick Walking zorganizowanym przez Akademię Złotego Wieku Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Wejherowie pod patronatem Ministra Sportu i Turystyki oraz Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Nasz odcinek liczył około 7 kilometrów na trasie Działdowo - Malinowo - Działdowo, natomiast w dniach 11 i 12 lipca 2014 roku braliśmy udział w rajdzie pieszym pod hasłem „Tradycja i kultura działdowszczyzny”.



Liczna grupa naszych członków w dniach 20-27 czerwca 2014 roku wzięła udział w wycieczce do Pogorzelicy.



Byliśmy także obecni: 15 stycznia 2014r. w Warszawie w Teatrze Komedia na spektaklu „Zorro”, zaś 14 lutego 2014r. w Filharmoni Warmińsko – Mazurskiej w Olsztynie na koncercie walentynkowym pod tytułem „ Berlin, Broodway, Hollywood”. Natomiast 28 marca 2014 roku postanowiliśmy pozostać w Działdowie, gdzie na scenie Miejskiego Domu Kultury ponownie gościliśmy Kwartet „Les Femmes” w spektaklu „Wino, kobiety i śpiew”. Miesiąc później udaliśmy się do Teatru Muzycznego w Gdyni na musical „Klub kawalerów”. 14 i 22 maja 2014r. znowu pozostaliśmy w domu, by w Państwowej Szkole Muzycznej I stopnia im. Arno Kanta wysłuchać zapierającego dech w piersiach koncertu wiosennego i spotkać się z autorem książek historycznych Sławomirem Koprem. W przerwie wakacyjnej, dnia 01 sierpnia 2014r. udaliśmy się na Festiwal Kultury Romskiej do Ciechocinka, zaś 03 sierpnia 2014 r. na koncert słowno – muzyczny do leśniczówki „Pranie”. Rok zakończyliśmy 19 listopada 2014r. w Teatrze Muzycznym w Gdyni oglądając musical „Tuwim dla dorosłych”

        Zaszczyciliśmy swoją obecnością inne atrakcyjne imprezy i spotkania:

- 22.01. 2014r. Giełdę Organizacji Pozarządowych Powiatu Działdowskiego,

- 29.08. 2014r. zabawę intergracyjną w Rybnie organizowaną przez Radę 

                        Organizacji Pozarządowych Powiatu Działdowskiego,

- 06.09.2014r. Narodowe czytanie Trylogii  H.Sienkiewicza „Ogniem i mieczem” 

                        przez J.Giezek,

- 04.10.2014r. uroczystą inaugurację w WSIiE TWP w Olsztynie,

- 05.10. 2014r.przy grilu z okazji „Dnia ziemniaka” wraz z PZERiI i   

                         PCK  w Działdowie,

- 21.12.2014r. Wigilię Bożonarodzeniową na dziedzińcu zamku, gdzie chór     

                       „Cantiamo” śpiewał kolędy i pastorałki.

                  W dniach 26 – 29 czerwca 2014 roku 10 osobowa reprezentacja Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Działdowie wzięła udział w I Senioriadzie Warmii i Mazur organizowanej przez UTW UWM, ATW i JUTW w Olsztynie. Mimo krótkiego okresu przygotowań nasi studenci osiągnęli bardzo dobre wyniki. W rzucie piłka golfową złoty medal zdobył Jerzy Giezek, w kolarstwie srebrny medal zdobył Leon Chojnacki, w tenisie stołowym brązowy medal zdobył Roman Hajduk oraz w nordick walking czwarte miejsce zajęła Stefania Poterała. Czołowe miejsca zajęły też: Anna Gadomska, Maria Chorążewicz, Janina  Dąbrowska, Jadwiga Stempka, Bożena Konończuk, Izabela Jaroszewska.



Należy wspomnieć o udziale naszych członków w kolejnej spartakiadzie seniora organizowanej przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Działdowie dnia 09 września 2014 roku. Nasi studenci zdobyli prawie wszystkie wyróżnienia.



12 stycznia 2014 roku nasi studenci po raz drugi wzięli udział w zbiórce Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Natomiast członkowie sekcji „Zumby” dali pokaz swych umiejętności przed działdowską publicznością pod kierunkiem instruktorki Joanny Berestowskiej. Wystąpili oni także w imprezach charytatywnych połączonych ze zbiórką pieniężną na rzecz ciężko chorych dzieci. 



Już tradycyjnie odbywały się zabawy:

- 20. 02.2014r.- karnawałowa,

- 16.06.2014r. - z okazji zakończenia roku akademickiego,

- 27.11.2014r. - andrzejkowa.



Należy wspomnieć, iż większość naszych członków należy i pełni zaszczytne funkcje w innych organizacjach pozarządowych, należą do nich: Oddział Rejonowy Polskiego Czerwonego Krzyża w Działdowie, Zarząd Rejonowy Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Działdowie, Towarzystwo Miłośników Ziemi Działdowskiej, Rada Organizacji Pozarządowych Powiatu Działdowskiego,  Polskie Stowarzyszenie Diabetyków w Działdowie i Polski Związek Działkowców.



  Po raz trzeci z rzędu, dnia 12 czerwca 2014 roku chór „Cantiamo” wziął udział w III Przeglądzie Chórów UTW Warmii i Mazur w Iławie. Do przeglądu chór nasz przygotowała studenta ostatniego roku Wydziału Artystycznego Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego w Olsztynie – p. Kinga Musiał wraz opiekunką chóru - Agnieszką Smolicz - Pytlik. Zajęcia odbywały się w ramach „Warsztatów chóralnych”, na które otrzymaliśmy dotację publiczną z Urzędu Miasta w Działdowie.



W 2014 roku dużo miejsca i czasu poświęciliśmy doskonaleniu naszych umiejętności. W dniach:

- 12-31.03.2014r. 13 studentów wzięło udział w kursie komputerowym organizowanym 

                             przez Centrum Edukacji w Działdowie, 

- 13.03-20.12.2014r. 12 studentów uczestniczyło w nauce języka angielskiego 

                              organizowanej przez Federację Organizacji Socjalnych w Olsztynie,

- 21-23.03.2014r. 5 studentów wzięło udział w szkoleniu z pisania projektów. 

                             Szkolenie mogło się odbyć dzięki dotacji publicznej Starostwa

                             Powiatowego w Działdowie. 

- 31.03 -02.04.2014r. Jerzy Giezek wziął udział w szkoleniu o sposobach wdrażania

                              standardów w opiece nad seniorami organizowanym przez Federację 

                              Organizacji Socjalnych w Olsztynie.



W kwietniu i maju 2014 roku Jerzy Giezek i Antoni Furtak brali czynny udział w pracach nad powołaniem Rady Seniorów Miasta Działdowo. J. Giezek opracował statut rady a następnie w m-cu sierpniu 2014 roku został wybrany Przewodniczącym Rady Seniorów.



W 2014 roku przy tutejszym uniwersytecie działało 17 sekcji, lektoratów, których opiekunami byli:

- lektorat j.niemieckiego                                         - Aleksandra Odachowska

- literacka                                                                - Bogumiła Stachowiak

- dyskusyjny klub książki                                       - Ewa Sotomska

- gimnastyczna                                                        - Anna Rutkowska

- krajoznawczo – turystyczna                                 - Marian Odachowski    

- nordick walking                                                   - Marian Odachowski  

- plastyczna                                                            -  Emilia Wołejszo

- robótek ręcznych                                                  - Hanna Szewczak

- chór „CANTIAMO”                                             - Agnieszka Smolicz – Pytlik

- zielarska i medycyny naturalnej                           - Ludwik Wierzbowski

- wolontariat „Caritas”                                            - Agata Pstrągowska

- brydżowa                                                              - Bogdan Ulatowski

-miłośników teatru, opery i operetki                       - Antoni Furtak

- lektorat j. rosyjskiego                                            - Barbara Stokłos

- wzajemnej pomocy                                               - Jerzy Giezek

- turnusy rehabilitacyjne                                          - Zenobia Bartnicka

- taneczna „ Zumby”                                               



Od maja 2013 roku zawieszono działalność sekcji pływackiej „Delfin”z powodu znacznego zmniejszenia liczby osób biorących udział w zajęciach.

        Pragnę Państwu przypomnieć, że dnia 18 listopada 2013 roku Sąd Rejonowy w Olsztynie nadał Uniwersytetowi Trzeciego Wieku w Działdowie status i wpisał nas na listę organizacji pożytku publicznego pod numer KRS. 0000239778. Apeluję byście Państwo pamiętali o tym wypełniając swoje rozliczenia podatkowe. Jednocześnie informuję, że w bieżącym roku nasz uniwersytet będzie obchodził Jubileusz 10 lecia powstania. 



Ponad to członkowie zarządu pełnili dyżury w każdy czwartek, w godz. 10:00 – 13:00 w pokoju 33 A budynku Starostwa Powiatowego. Podczas dyżurów przekazywano informacje dotyczące działalności uniwersytetu, sekcji i lektoratów. Informowali o terminach, tematyce i wygłaszającym wykłady.



Antoni Furtak, Marian Odachowski i Jadwiga Smółka prowadzili i aktualizowali stronę internetową uniwersytetu. Natomiast Elżbieta Kulczyńska prowadziła księgowość uniwersytetu, zaś Barbara Chądzyńska i Krystyna Wasiak  w kronice uniwersytetu dokumentowały wszystkie wydarzenia z życia uniwersytetu, sekcji i poszczególnych członków.



W tym miejscu składam serdeczne podziękowania koleżankom i kolegom z Zarządu Uniwersytetu, Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego, którzy nieodpłatnie poświęcają swój czas. To Państwo organizują działalność, opracowują dokumenty, piszą programy i prowadzą zbiórki pieniężne aby pozostali słuchacze mogli się samo realizować, doskonalić i rozwijać.



Wyrazy uznania i podziękowania należą się naszym opiekunom sekcji, klubów i lektoratów. To dzięki waszemu zaangażowaniu, aktywności, pasji 

i życzliwości słuchacze chętnie biorą udział w zajęciach a nasz uniwersytet się tak dynamicznie rozwija.



Słowa podziękowania i wdzięczności kieruję do:

- Radnej Sejmiku Województwa Warm. – Mazur. - Teresy Nowakowskiej,

- Rektora WSI i E TWP w Olsztynie                      - JM prof.dr hab.

                                                                                   Zbigniewa Laudańskiego,

- Prorektora WSI i E TWP w Olsztynie                  - dr Stanisława Szmitki,

- Kanclerza  WSI i E TWP w Olsztynie                  - dr Marka Furgała,                                                                  

- Starosty Działdowskiego                                      - mgr inż. Mariana Janickiego

- W-ce Prezesa DAR, Dyr.CKU w Działdowie       - mgr Anny Kraśniewskiej

- Dyrektora „Caritas”                                               - ks Zdzisława Syldatk 

- Dyrektora Miejskiego Domu Kultury                    - Dariusza Maćkowiaka

- Dyrektora Miejskiej Biblioteki Publicznej             - mgr Justyny Lytwyn

- Prezesa OR PCK w Działdowie                             - mgr Bogdana Ulatowskiego 

- Dyrektora ZSZ w Działdowie                                - mgr Dariusza Chełmińskiego

- Dyrektora ZS w Malinowie                                    - mgr Michała Struzika

- Kierownika kancelarii  CKU                                  - Ewy Kamińskiej

        Podziękowania kieruję również do redakcji Gazety Działdowskiej i Tygodnika Działdowskiego za nieodpłatne publikowanie komunikatów i artykułów przybliżających czytelnikom działalność uniwersytetu. To dzięki Państwa wsparciu mogliśmy tyle osiągnąć i tak pięknie się rozwijać.



Szanowni Państwo, kończąc pragnę wspomnieć, że zaprezentowałem tu tylko część informacji i wydarzeń, których uczestnikiem był Uniwersytet Trzeciego Wieku w Działdowie. Zawarcie całokształtu dokonań przekraczałoby zakres tej informacji.

                                                       Dziękuję Państwu za uwagę.

                                                                                 / Jerzy Giezek /



